

宋丹丹现在是一位家喻户晓的演员，她和赵本山的小品是每年春节晚会上亿万观众企盼的年夜饭。宋丹丹和英达的幸福生活曾一度传为娱乐圈的佳话，但最终这段婚姻没能长久，她却没有对大众隐瞒。小品中的“白云”都出了自己的自传《月子》，现实中的宋丹丹现在终于推出了自己的新书《幸福深处》，这是她历经10年写下的人生感受。27日宋丹丹在北京举行了新书发布会。记者在长江文艺出版社的安排下电话专访了宋丹丹，让她把自己多年来对幸福、对感情、对艺术的种种感受和大家一起分享。 晚报记者 王冉

## 太犹豫了：出书怕被说卖私生活赚钱

10年前正是明星出书热的时候，当时宋丹丹确实也很心动。因为宋丹丹从小就号称自己是文学青年，最好的一门课总是语文。“10年前，我想要写书，是因为倪萍、黄宏、蔡明等都出了书，听说还挺赚钱。我那时挺辛苦，在亚运村租了个一室一厅，就希望能给儿子一个很大的房间，所以整天想

着赚钱。看人家出书能赚钱，就想或许我也能靠自己的私生活赚点钱，于是每天写，有一阵几乎天天不洗脸，满地稿纸，大概写了六七万字。不久我就认识了现在的先生，生活就像是在蜜罐中游泳似的，特别幸福，就没有写下去的欲望了。这一放就是10年。”这书一写



宋丹丹向本报  
记者讲述幸福生活

# 离婚十年 只给英达打过一次电话

## 太有才了：流行语都是我即兴发挥的

虽然宋丹丹是专业学表演的，也演过《爱你没商量》这样的爱情剧，但是大家最能记住的还是她小品演员的身份。宋丹丹一度把奥斯卡看做是自己毕生追求的梦想，但是却换来了一个“笑星”的称号，她曾经非常失落，也想过告别小品舞台。现在还介意被人归于“笑星”行列吗？宋丹丹回答道：“你说的这种想法是我十几年前的想法，我以前一直自称是文学青年，当了演员，奥斯卡当然是我的梦想了。那时我确实排斥过‘笑星’这个称呼。现在没有了，心态变了，大家怎么叫我都无所谓了，我已经不在意别人的评价了。”

在演过了《昨天今天明天》《说事》等之后，宋丹丹和赵本山的小品已经成为每年春节晚会万众期待的一个节目了。最近两年宋丹丹和赵本山的小品又总能有一两句台词成为流行语，“相

当”、“你太有才了”，这些语句都出自宋丹丹之口。当记者问到这些台词是怎么创作时，宋丹丹自信满满地说：“这些台词都是我在表演中即兴发挥的，当时也就是一种感觉，并没有预先设计好一定会红、会流行，观众喜欢我当然很高兴了。”

在今年春晚的小品中，赵本山曾现场吻了宋丹丹一下，这个细节是事先安排的还是赵本山现场发挥的呢。宋丹丹立马揭发说：“这是赵本山主动申请的，我当时说你要是亲的话，你要给我钱，结果他不同意给我钱。”

因为观众对于赵本山和宋丹丹这对黄金搭档期待很高，自然要求也很高，不少观众都反映今年的小品《策划》没有他们往年的作品好。这一点宋丹丹也虚心接受：“观众的这种说法我也承认，今年的小品确实没有我和本山以前的那几个好。

主要是今年时间太仓促，准备也不充分，加上我们年龄也大了。不过整体上说还可以，算是完成任务了。现在我们上春晚完全都是一个责任心了，对自己已经没有什么意义了，我们都是老演员了也不需为了春晚出名了。”

每年都说不想上春晚了，但是每年都很难逃掉，对于这一点宋丹丹也稍显无奈：

“估计明年还是逃不掉的。没办法，其实春晚给我们的压力太大了，你想要面对亿万观众表演节目直播，真是不胜压力啊。”

宋丹丹在书的开端有这样一段话：“这些是我亲历的过往，我的所悲所喜，所忆所思。等我们变老，带着微笑，坐在摇椅上慢慢聊。”书的名字都叫《幸福深处》了，宋丹丹现在的生活一定很幸福了。

对于现在自己的幸福生活宋丹丹一点也不避

## 太幸福了：生日那天嫁给现任老公

讳，她是在1997年的时候和现在的丈夫认识的，还是好朋友苏小明和张暴默撮合和介绍的。两个人是真正属于一见钟情的，28天的短暂接触后，宋丹丹选择在生日那天嫁给现任老公赵先生，从此开始了蜜罐似的甜蜜生活。在丈夫口中，宋丹丹是“超一流嘴力劳动者”，负责营造欢乐氛围，儿子巴图是“重量级感情工作者”，负责协调群众关系。

两人都是再婚，在生活中的相处就显得更为重要了。宋丹丹不仅与丈夫的女儿相处融洽，还和丈夫的前妻黄涛成为了好朋友。宋丹丹一直认为夫妻双方的理解和包容是很重要的：“她和我的丈夫曾经一起度过了十几年，他们也给了彼此珍贵的回忆，你不能因为自己现在和他在一起了就认为他们曾经的那些岁月是不值得一提的，这样也是对你丈夫的不尊重。”

## 江中亮嗓呼唤红楼梦中人 之记录经典

### 江中亮嗓红楼梦中人“终极决战”

台湾决赛告罄 比赛进入全新阶段

3月17日，由台湾娱乐大王吴宗宪和SHE的Hebe、Selina主持的《我猜》版红楼选秀，以轻松、娱乐、搞笑的方式，决出了5名才貌兼备的“梦中人”。这5名选手已于近日进京备战“江中亮嗓红楼梦中人”全国总决赛。随着台湾赛区“终极赛事”的顺利告罄，“江中亮嗓红楼梦中人”十大赛区决赛

全部结束，进而将进入一个全新的阶段，随后更加激烈的全国晋级赛阶段将拉开序幕。

**复活选手产生 70人拼杀在即**

台湾赛区决赛告罄之后，复活赛也随之结束。经过了15天的投票，最终李欣汝、白冰、许婉秋、袁新、金娜、高洁、吕红旭、邓莎、吕途等十名选手，凭借短信支持成功复活，将与60名正式选手一

起，进行封闭培训，备战4月份的全国晋级赛。

**江中放言：进京是机会**

**与挑战并存**

在复活选手名单揭晓的当天，15名待复活选手出席了揭榜发布会，虽然有5名选手没能如愿复活，但他们将作为替补选手，与其他70名入围全国晋级赛选手一同参加培训。发布会现场，选手们纷纷表示将继续好好表现，争取更好的成绩。

## 太坚忍了：十年只给英达打过一次电话

宋丹丹出书，英达一定是一个绕不开的名字。但是两人都是公众人物，很多东西还是会让人有所顾忌的。当记者问到是否还和英达联系时，宋丹丹的第一句反应是：“这话怎么这么刺人啊！”但是她并没有回避这个让她有些尴尬的话题，“我们现在彼此都有各自的生活了，当然不会再联系了。这10年时间我只给他打过一个电话，是因为儿子的事，迫不得已，不过还是让

英壮转告的。”

宋丹丹坦言，她和英达的感情，细细想来，10年的婚姻，他们之间至少信任了9年半，只有半年痛苦，只有离婚那一段时间痛苦。人生是每一天组成的，只要有快乐积极的心态，总是从好开始，就会幸福。如果人生从提防开始，就损失了很多天的美好。对于这段岁月，作为人生的一部分没有必要去刻意回避。

英达也是一个优秀的

导演，如果有好的剧本英达邀请宋丹丹出演的话，她会答应吗？宋丹丹一开始坦然地说：“只要是剧本好，人家又邀请我我干吗不去呢。我的丈夫也说，如果英达要和你合作我是支持的。”那合作的话会有尴尬吗？宋丹丹终于忍不住了，说：“大家能不能不要问这些让我尴尬的假设性问题，现在人家不是还没邀请我吗？搞得好像跟人家真要请我演戏一样。”